
Od sv. Križa pri Slatini. (Nemškuta-
r i j a . Z a k l e t e v . ) Med našimi liberalci— nem-
škutarji je vedna beseda: Duhovniki so krivi, 
da davek vedno bolj raste. Posebno hudi so 
na rajnega č. g. Rajča, nekdanjega državnega 
poslanca, da je on zakrivil, da so tako grozo
vito dače na vse strani poskočile, v novem času 
pri žganji. Zatoraj pa tudi s tem ljudi begajo 
posebno pri volitvah, rekoč: Kaj boste duhov
nike poslušali, oni za svoj žep delajo in pogo
vori med nemškutarji so: „Farška torba ni ni
koli dosti polna!" Jaz sem si mislil, koliko je 
kaj v tem resnice in sem pozvedoval pri du
hovnikih, koliko da oni vlečejo iz državne bla
gajnice. Mislil sem si, da ima kaplan že kak 
tisoč goldinarjev letne plače, kakor kaki pro
fesor na gimnaziji ali c. kr. sodnijski pristav ali 
vsaj toliko, kakor kakšni davkarski pristav, 
sedem ali osem sto goldinarjev. Dalje sem si 
mislil, da imajo gg. župniki, da ne rečem premalo, 
petnajststo ali dva tisoč goldinarjev, kakor 
kakšni okrajni sodnik; pa začudil sem se, da 
imajo navadni kaplani tr i sto goldinarjev od
merjenih in s tem si še morajo sami hrano pla
čevati. Župniki pa imajo okoli šest sto goldinarjev, 
toraj vidite, kako grozno so duhovniki za svoj 
žep delali, kateri so vsaj toliko študirali, ko
likor kakšni profesorji ali c. kr. uradniki. To 
vsem tistim, ki toliko kričijo proti visoki plači 
duhovnikov. Če hočete, gg. liberalci vedeti, 
zakaj so davki tako veliki, vedite, da je k temu 
posebno krivo oboroženje vojaško, ki gotovo čez 
sto milijonov goldinarjev stane. To je tako ime
novani oboroženi mir. Ne sumičite drugokrat 
duhovnikov, ako ne veste, kdo visoke davke 
povzročuje. — Še nekaj! Lansko leto so si pri 
nekem volilnem shodu po nasvetovanju nekega 
kmeta — po domače mu je ime „Ledinski Jaka" , 
— zaprisegli, da bodo nasprotno duhovnikom 
volili, v roke segli, rekoč: „Naj vsakterega 
od nas h . . . č vzame živega ali pa mrtvega, če 
ne bomo tako volili, kakor smo se pogovorili, 
same nemškutarje, nasprotnike duhovnikom." 
Lansko leto je to prisego samo eden prelomil, 
ni ga h . . . č vzel. Pri zadnji volitvi se jih je 
pa od teh zapriseženih že več spametovalo in 
z narodnjaki volilo. Bog daj, da bi se v krat
kem vsi spametovali in ne v brezverskonem
čurski rog trobili, K P., kmet. 

Dopisi. 

Iz Ribnice na Pohorji. (Popravek.) V 
dopisu „z Ribnice" Vašega cenjenega lista dne 
81. prosinca t. 1. štev. 5 na moje opravičenje, 
se nahajajo spet neresničnosti in na podlagi 19 
tega člena tiskovne postave ^Vas še enkrat 
prosim za sledečo popravo:*) Že v mojem zad
njem opravičenju sem omenil, da je občinski 
račun bil vsako leto skozi 14 dni k občnemu 
spregledu razpoložen in da se od nobene strani 
ni kedaj kak ugovor napravil. Posebno pa po 
sklepu zadnjega računa za leto 1888 se je ob 
nedeljah dne 6 in 13 prosinca po službi božji 
zopet oznanilo, da leži račun skozi 14 dni k 
občnemu spregledu razpoložen, pri kateri pri
liki so bili tudi davkoplačevalci še posebno po
vabljeni, o delovanji ali gospodarjenji občine 
se prepričat, ne pa po krčmah svojih jezikov 
brusit, zakaj pa niso prišli ? Kdor je v stanu, 
meni najmanjšo krivičnost dokazati, dobi od 
mene 100 goldinarjev v dar. Da so bile doklade 
te občine in sicer leta 1885, 40%, 1886, 38%, 
1887, 57%, 1888, 42%, višje od onih občine 
Janževrh, je pripisovati okoliščini, da je tu
kajšnja občina leta 1886 plačala 461 goldinarjev 
cerkvenih stroškov iz občinskih doklad med 
tem, ko je občina Janževrh od vsakega sem 
ufaranega posestnika posebej, nanj spadajočo 
svoto pobirala. Računi ležijo sedaj pri novem 
gospodu predstojniku in gotovo bi tudi on še 
zdaj bil pripravljen dajati zaželena pojasnila. 
Tudi je treba omeniti, da ima osrednja občina, 
vedno več stroškov od drugih. Da je postal 
Kališnik posestnik enega kosa zemlje, je bilo 
občinskemu predstojništvu neznano. Sicer pa 
ni bil ta ali Krajnc v zapisniku, kateri se je 
meseca avgusta od c. k., davkarnice dobil, za
znamovan, in še enkrat izjavim, da nobeden ni 
reklamiral. Ce je bila volitev nepostavna, za
kaj pa se ni protestiralo? Rudolf Tommasi. 

Od sv. Lovrenca ob kor. železnici. (V e
s e l i c a „kmet. bral. društva."**) To je bil za 
naše društvo zopet svečani dan. Imeli smo ve
selico, kakoršnjo more prirediti na daleč okoli 
le naše društvo. Ob določeni uri jeli so se 
zbirati udeleženci; žal, da med njimi nismo 
videli nobenega zastopnika sosednjih bratskih 
društev. Prvi glasovi dobro ubranega kvarteta 
ustavili so medsebojne pogovore; pazljivo in po
zorno sledilo je občinstvo, večji del zavedni 
kmetje našega okraja, posameznim točkam vspo
reda. Glavni točki bili ste govor g. drd. med. 
Josipa Rakeža iz Gradca in veseloigra „zakon

*) G. Tommasi pač ne pozna tega „člena", sicer b' 
se ne skliceval nanj pri tej svoji popravi. Nas ne veže 
§ 19 tisk. postave glede nje. vendar jo priobčimo kajti 
nam hodi za pravico in resnico in ne za kako sovraštvo, 
torej tudi ne za tako do g. Tommasija, sicer pa po
pravlja mož nekaj, česar ni bilo v našem dopisu. Ured. 

**) Naslednjih troje dopisov smo prejeli od odlične 
roke, izmanjkuje nam sicer prostora, vendar pa jih uvr
stimo že v tem listu, ker so v ozki zvezi med seboj. Ured.. 



ska šol." G. govornik risal nam je upliv žen
stva na narodnost v tako lepih in zbranih be
sedah, da je očaral mlado in staro, može in 
žene. Mladenčem vskipelo je srce radosti in 
ponosa, ko se jim je dičila ljubeznjiva podoba 
slovenskega dekleta v tako živih bojah z naj
lepšimi deviškimi čednostmi. Možem so se dvi
gale prsi, ko se je pela slava pridnim in vzor
nim gospodinjam slovenskim. In marsikateremu 
udeležencu zaigrala je solza radosti in ginjenja, 
ko nam je g. govornik z v srce segajočimi be
sedami predočeval blaženo podobo skrbijive, 
ljubezni polne slovenske matere. Da tako žen 
stvo ni brez dobrega in blagega upliva na ro
dovino svojo in po tem potu na celi narod, o 
tem nikdo ne more dvomiti. To se lahko opa
zuje sosebno pri nas Slovencih in v prvi vrsti 
imajo zaslugo v tem oziru kmetske matere, o 
katerih tako lepo poje pesem, ki pravi : 

„Kar mož nebesa so poslala. 
Da večnih nas otmo grobov, — 

Vse mati kmetska je zibala, 
Iz kmetskih so izšli domov." 

Grobna tišina je vladala med izvrstnim 
govorom g. Rakeža, ko pa je končal, zaorili 
so burni živioklici in od vseh straui zahvalje
vali so se kmetje za ta izborni duševni užitek 
in izraževali so željo, da bi bilo kaj takega 
večkrat slišati. Ta izjava je pač jasen dokaz, 
kako podle in lažujive so trditve naših nas
protnikov, češ, priprosto ljudstvo ne razume 
slovenskega jezika, kakor se sedaj v šolah uči 
in v uradih rabi. Ravno lepa in uglajena be
seda g. govornika je občinstvu najbolj ugajala. 

Od sv. Lovrenca na kor. žel. ( V e s e l o 
i g r a ) se je predstavljala pri veselici „km dru
š tva" tako gladko in izborno je ugajala, smelo 
rečem, tudi najbolj kritičnemu občinstvu Gpd. 
Minka Korman očarjevala je nas dosedaj v 
vsaki ulogi svojim spretnim igranjem, a reči 
moramo, sedaj se je sama prekosila. Bolj lju
beznjive in skrbijive mlade žene na enej — 
in bolj jezljive, prepirljive in trmaste na onej 
strani, kakor je bila Rezika, si ne moremo 
misliti. Vidi se, da je bilo njeno igranje vse
skozi premišljeno. Enaka hvala gre njenemu 
marljivemu bratu, g. Petru Kormanu, ki je 
igral vladnega tajnika, kakor da bi bil vse 
svoje dni akte prebiral, in m>adega moža liki 
onemu, ki je že sam skusil grenkosti in slad
kosti medenih tednov. G. stric je s svojim do 
vtipnim kretanjem in s svojo izvirno zunanjo
stjo prouzročeval občni smeh. Zares ponosni 
moramo biti, da imamo takih moči — in hvala 
Bogu imamo jih še več, 'k i bodo o priliki tudi 
zopet pokazali svoje zmožnosti. Po končanej 
igri bila je prosta zabava. Izvrstni naši pevci 
peli so še mnogo lepih pesmic, vmes pa se je 
napivalo, tako smo se veselili do pozne noči. 

Od sv. Lovrenca na kor. žel. (Veseli 
r a z v o j ) in napredek našega društva dela na
šim janičarjem seveda mnogo preglavice. Znani 
osnovatelj šulvereinskih veselic, ki mu skoraj 
vsaka spodleti, zagnal se je to kra t v svojega 
tovariša, ki mu jih bo, upamo, že še pošteno 
posvetil. Čudno se nam zdi, da zamašuje pra
zne predale svoje Mariborske znanke z latin
skimi floskulami, saj še nemškemu jeziku ni 
popolnoma boter, in se toliko razume nanje, 
kakor, da po domače govorimo, bik na orgije. 
Nekaj ptičev te baze imamo tudi v Puščavi, 
hvala Bogu, da jih je že malo in da je njih 
vedenje bolj smešno, kakor nevarno. Naj hujši 
med njimi in njih vodja, zaradi zlobnega svo
jega jezika vsem poznan, je oni, ki je še pred 
leti, ko so tisti, katere sedaj obira, že davno 
obdelovali posestva svojih pradedov, še onstran 
Drave kot samosrajčnik plezal za svojega 
očeta drobnico. Sedaj pa se šopiri po krčmah 
in obdeluje s svojim dolgim jezikom vse, ki 
ne trobijo v njegov rog Posebno zoperni so mu 
narodni duhovniki in učitelji — te bi menda 
najrajši poslal v deveto deželo. Kmetje, ki so 
po njegovih mislih sami buteljni in tepci, bi 
potem pa že spravil pod nemčurska svoja krila. 
Pa polagoma, stric, da ne ostaneš sam to, kar 
druge nazivaš. Ta junak zbral je na dan naše 
veselice nekaj somišljenikov, eden izmed njih 
še ene nemške besede ne ve spregovoriti. Naj
brž so obhajali sedmino popolnoma uničenemu 
občinskemu odboru svoje stranke. Pri zadnjih 
volitvah propal je namreč v Cinžatu zadnji od
bornik iz nasprotnega tabora. To je seveda 
hud udarec za našega junaka, ni čudo, da tako 
bruha žolč in strup nad vsem. kar je slovensko, 
a čakaj, stric, še boljše pride. Doživeti hočeš 
še več veselja nad našim občinskim odborom. 
Do tedaj pa z Bojrom ! 

Iz Slatine. ( H i n a v š č i n a . ) Znani veliko 
ncmec L. Miglič bil je pri slovenski veselici, 
dne 30. januvarija na Takelcah tik sv. Križa, 
kjer so prelepo slovensko pesem „Slovenec sem" 
popevali. Ko to omenjeni gost sliši, pozabi na 
svoje nemško ime in nemščino in začne tudi 
poleg iz celega grla „Slovenec sem, od zibelje 
do groba ne gane moja se zvestoba". Vprašamo 
se, kaj bode poslej iz njega? Doslej je bila pri 
njem zvestoba že zdavno zginila, on namreč 
Slovence grdi, kjer le more. Bog ve, če ga bo 
kedaj pamet srečala, da bi v resnici postal Slo
venec 

Od sv. Jurija na Ščavnici. (Nemila 
s m r t ) Smrtna kosa mahnila je s svojo koso, 
dne 24. pr. m. ob 9 uri predpoldnem in poko
sila 59 let staro soprugo Josipa Lasbaher, po
sestnika pri sv. Duhu na Stari gori. župnije 
sv Juri ja na Ščavnici, Jozefo Lasbaher, rojeno 
Borovič, po lOdnevnej bolezni, prevideno s sve
timi zakramenti. Ranjka je bila lep izgled za



konskim ženam, za to, ker je izredila tr i iz
vrstne sinove, med temi nam znanega duhov
nika reda jezuitov, Josipa Lasbaher, doktorja 
in profesorja modroslovja v jezuitskem kolegiju 
v Kalksburgu na Avstrijskem, edino hčer, ka
tera pa je dne 29. junija 1. 1887 v Begunjah 
na Gorenjskem Kranjskem kot izgledna »usmi
ljena sestra" umrla. Izgubili pa so tudi sosedi 
dobro sosedo, kar je pričalo obilo ljudstva pri 
pogrebu navzočega. Njeni zapuščeni in vsi, ki 
so pokojno poznali, po njej žalujejo. Naj počiva 
v miru! 


